

主日信息

摩西進一步堵住破口

讀經：出埃及記卅三章

站在破口 堵住漏洞

在出埃及記卅二章，以色列人拜金牛犢，犯了最大、最嚴重的罪，整個民族面臨空前的危機，形成極大的破口，讓仇敵可以自由出入、任意攻擊。詩篇一〇六篇23節說，若非有摩西站在破口、堵住漏洞，使神的忿怒轉消，恐怕以色列民全被滅絕。若果破口不被堵住，神在以色列人身上的旨意便化為烏有。神的旨意是要百姓成為祭司的國度、聖潔的國民，用金子來建造會幕；現在百姓竟然用金子來製造金牛犢，成為偶像的祭司。原本神要滅絕百姓，興起摩西的後裔成為大國，若不是摩西無私地為著神的權益和應許禱告，為以色列人代求，百姓不但會被滅絕，神的旨意也無法成就。可見在關鍵的時刻，必須有人站在破口。

偶像是用來取代神的，是仇敵一直以來的工作。自以色列人出埃及以來，他們一直拜偶像，硬著頸項，惹來神的烈怒，以致被擄到巴比倫這個偶像之地(徒七39-43)。無論是舊約或新約，神都是最恨惡偶像。今天我們要以以色列人為鑑戒(林前十6-12)，不要以為自己能夠站得穩，不會重蹈以色列人的覆轍，必須謹慎小心，免得跌倒，因為我們都有拜偶像的危機。求主保守我們與一切偶像的事物無分無關。

清理偶像 徹底悔改

在卅三章，摩西進一步堵住破口，包括以下三方面的行動：

第一，清理偶像之物(1-6節)。以色列人犯了拜偶像的大罪後，因著摩西的代求，神赦免了他們，應許他們仍可往迦南地，但神不與他們同去，只是差遣使者領他們上去，因為恐怕在路上忍不住要滅絕他們(1-3節)。由此可見，哪裡有偶像之物，那裡就沒有神的同在。「百姓聽見這凶信就悲哀，也沒有人佩戴妝飾。」(4節)偶像是由金器製造的，百姓哀傷悲痛，接著就結出悔改的果子，作出具體的行動—把身上的妝飾摘得乾淨(6節)。這些金器、銀器，當初是神吩咐以色列人向埃及人取來的(出十二35)。以色列人何等墮落，竟然將神所給之物，作為妝飾、炫耀，用來美化自己，最終演變為金牛犢。可見用來美化自己的東西，會變為偶像。以色列人徹底認罪悔改，跟著就要除去那些美化自己的東西，剷除一切偶像的根源。

昔日以色列人以神所賜的金器、銀器來美化自己，今天我們的生命、氣息、智慧、才幹…都是神所賜的，我們有否用來美化自己？我們的學業、事業、成就、財富、健康、家庭…一切都是神所賜的，我們應該用來建造神的居所，若將之用來美化自己、兒女等等，取代神的地位，結果就會成為偶像。今天許多基督徒雖沒有拜有形的偶像，卻在暗中拜無形的偶像，就是以神所賜的福分來取代神。今天世人都是拜金牛犢，是拜金主義者，以錢財為偶像，整個社會受到股市所影響—股市大升，情緒高漲；股市大跌，情緒低落，結果金融海嘯來襲，一切可能化為烏有。讓我們都摘下身上的妝飾，不炫耀自己，乃要專一事奉神。

神是忌邪的，若我們心中有偶像，便沒有神的同在，對屬靈事物也就失去興趣。若我們對讀經、禱告、聚會等失去渴慕，就要反省內心是否被其他事物霸佔。盼望我們都像以色列百姓一樣，為所行的痛

悔，徹底對付偶像，然後才能繼續往前。

分別為聖 與神相會

第二，分別為聖，與神相會(7-11節)。摩西將自己的帳棚遷離百姓的營，與拜偶像的人有分別，不與他們同夥(7節)；這是孤單的，卻是必須的。因著有這樣的分別，神就與摩西親近、說話(9、11節)。摩西的行動，並非自鳴清高，也不是為著自己的屬靈，乃是為著百姓的益處，因為惟有分別出來，才能為拜偶像的人代禱，將人帶到神面前。摩西若不分別出來，就無法幫助以色列人。今天我們都要分別為聖，與拜偶像的人(包括信徒與非信徒)有分別，不與偶像、污穢、敗壞、死亡的東西有任何關係，這是必需的行動。有些基督徒會認為，若不混入人群裡，怎能得著人，傳福音給他們？事實卻是非但不能得著人，反而被對方擄去，因為拜偶像是會互相傳染的，若沒有分別，必定被玷污。

「你們和不信的原不相配，不要同負一轡。義和不義有甚麼相交呢？光明和黑暗有甚麼相通呢？基督和彼列有甚麼相和呢？信主的和不信主的有甚麼相干呢？神的殿和偶像有甚麼相同呢？因為我們是永生神的殿，就如神曾說：我要在他們中間居住，在他們中間來往；我要作他們的神；他們要作我的子民。又說：你們務要從他們中間出來，與他們分別；不要沾不潔淨的物，我就收納你們。我要作你們的父；你們要作我的兒女。這是全能的主說的。」(林後六14-18)這是分別的原則。我們是聖靈的殿，必須從拜偶像的人中間出來，除去污穢，分別為聖。惟有分別出來，才能與神親近，與神面對面，成為神的朋友，明白神的心意。正如亞伯拉罕是神的朋友，與神有親密的關係，明白神的心意，就為羅得代求(創十八16-33)。讓我們都過分別為聖的生活，成為神的朋友，摸著神的心意，就有負擔為人代求。

抓住應許 禱告祈求

第三，一直發出禱告祈求(12-23節)。在卅三章，摩西向神有三方面的祈求：首先，求神親自與他同去(12-14節)。沒有神的同在，摩西就不知如何往前，所以他抓住神的應許，要一直在神眼前蒙恩(12節)；抓住神的話，要認識神，知道神的道路、法則，並為百姓的益處代求，題醒神以色列民是屬於他的(13節)。摩西不要使者的帶領，因為使者不能代替神。他要神親自的同在，否則不知如何帶領百姓經過大而可畏的曠野。結果神聽了摩西的禱告，應許必親自和他同去，使他得安息(14節)。

接著，摩西有進一步的禱告(15-17節)。「摩西

說：你若不親自和我們同去，就不要把我們從這裡領上去。」(15節另譯)摩西不但自己求神的同在，也要百姓一同有神的同在，他將自己與百姓緊緊的連在一起。「人在何事上得以知道我和你的百姓在你眼前蒙恩呢？豈不是因你與我們同去，使我和你的百姓與地上的萬民有分別麼？」(16節)摩西毫無私心，他不但要自己蒙恩，也要百姓一同蒙恩，因此為百姓求神的同在，指出百姓是屬於神，不是屬於自己；同時也為著神的權益祈求，因為有神的同在，才能顯出神的百姓與萬民有分別(16節)，這才是真正的分別界線。摩西一直求神的同在，因為這是最重要的。同樣，今天聚會最重要的內容和見證，不是人數眾多、熱熱鬧鬧，乃是有神的同在。求主拔高我們的禱告，不是單為解決聖徒的問題而禱告，乃是為聖徒求神的同在。有神的同在，就有神的引領，一切問題便迎刃而解。

最後，摩西求見神的榮耀。「摩西說：求你顯出你的榮耀給我。」(18節)為何摩西有這樣的禱告？面對當下空前的危機、極大的難處，摩西需要看見神的榮耀，否則完全不能應付。當摩西第一次被神呼召時，已看過神的榮耀，但面對眼前的難處，他需要進深地看見神的榮耀。歷世歷代真正事奉神的人，如以西結、但以理、保羅、約翰等，都不會停留在昔日神的榮耀裡，還需要一直看見神的榮耀。就如約翰曾在變化山上見過主的榮耀，晚年被放逐到拔摩海島，需要再次看見主的榮耀，才能寫出啟示錄，服事眾教會。今天當我們感到事奉乏力，面對最疲倦的曠野、最艱難的道路，實在不能靠自己，需要求神的榮耀，這是我們人生的動力、事奉的祕訣。因著看見神的榮耀，摩西就有力量，在以後四十年歲月中忠心事奉神。

總結

因著摩西在出埃及記卅三章的三個行動，進一步堵住了破口，就帶來卅四章神重新與以色列人立約。今天神正尋找能站在破口的人，願我們都像摩西一樣站在破口，堵住一切漏洞。求主首先叫我們不要製造破口，釀成難處，成為別人的絆腳石。當我們看見教會有破口，我們的態度不應是指指點點、任意批評，或是只顧自己、明哲保身，或是灰心失望、一走了之。求主叫我們乃是站在破口，除去偶像，分別為聖，擺上代求。代求是今天教會最需要的，叫神的旨意成就在我們中間。願我們都像摩西一樣，一直蒙恩，站在破口，為神的名、神的旨意祈求，為教會各方面代禱，求主恩待我們。

(分區主日信息摘錄)

驚人恩典 何等甘甜

主的恩典何等寶貴、甘甜，不但叫我們得著永生，有活潑的盼望，並且改變了我們，叫我們成為新造的人。讓我們常常感謝主的恩典，靠著主過每一天。

歸向真神

信主前，我曾從親戚口中聽過耶穌，卻不信他的存在。我認為有具體形像的偶像，比看不見的耶穌更真實，因此有點藐視基督徒。那時我沉迷星座、運程，信奉眾多偶像。然而，當我發現身邊越來越多人信耶穌時，不禁反覆思想一個問題：耶穌真的存在嗎？

我在基督教中學讀書，宗教科的其中一份功課，是要到教會參加聚會；一向重視學業的我，當然不會錯過取得好成績的機會，於是萌生聚會的念頭。我的表姐是基督徒，她知道我的情況後，就帶我參加少年聚會。有一次服事者談到風的比喻：風是看不見的，但當紙張、羽毛等被吹起時，我們便知道風的存在。同樣，神是看不見的，但藉著所造之物和無數基督徒的見證，我們便知道真的有神。這個比喻叫我深受感動，更解答了一直藏在我心底裡的疑問。最後我認罪悔改，禱告後心裡充滿平安、喜樂。

決志後，我對主耶穌的態度完全改變。我不再為求完成功課才聚會，而是真心渴慕主。信主前的我，是一個沒有耐性、容易發脾氣的人，並且不願意聆聽及接納別人的意見。在老師、同學及朋友眼中，我是一個非常乖巧、斯文有禮的好學生，惟獨家人才看清我的真面目：蠻不講理，反叛成性。信主後，我變得有耐性，不容易發脾氣，也懂得學習聆聽及接納別人的意見。我最喜愛的經文是：「不要怕，只要信。」(可五36)這節經文帶領我經過多個難關、多次抉擇，感謝主！（欣）

新造的人

我生長在一個迷信的家庭裡，父母信奉觀音、佛祖等偶像。從小學到中學，我都在基督教學校就讀。雖有老師的循循善誘和父母的嚴厲管教，我卻不是一個好學生、好兒子。性情暴躁的我，在初中時曾在校內兩次打架，既傷害了別人，又令父母傷心。平日劣行甚多，例如：說謊、抄功課、頂撞老師、惡言傷人、推卸責任等等，皆為家常便飯。

像我這樣的人，絕不討人喜歡，神卻沒有丟棄我。信主前，我曾在街上遇見不同的基督徒向我傳福音，多達六、七次，但每次我都推搪了事。後來我再三思量，覺得此事絕不簡單：在茫茫人海中，為何給我多次聽見福音？相信這不是偶然的事，難道冥冥之中真有一位主宰掌管一切，給我機會認識他？去年五月，在往自修室途中，再一次有基督徒向我傳福音。那時候，我不再拒絕，深信這是神呼召我歸向他，於是接受了耶穌作我的救主。信主後，我的性情有了一百八十度的轉變，壞行為逐一除去，人際關係因此大大改善。常言道：「江山易改，品性難移。」惟有神能將我完全改變過來，榮耀歸神！

從前家中總是一片吵鬧聲，如今已變為歡笑聲，充滿溫馨；過去曾因我的惡行而沮喪、心碎的父母，今天得著一個全新的兒子，這完全是神奇妙的工作！感謝主的拯救，使我成為新造的人，我一生都要倚靠主，接受他的引導。（晉）

奇妙改變

小時候，我已聽過耶穌這名字，當時只知道他釘十字架的事蹟，人稱他為救主。一向不相信有神的我，覺得耶穌與我毫無關係，基督徒信仰不過是眾多宗教之一而已。回想信主前，家中出現了嚴重問題：父母的婚姻亮起紅燈，面臨離婚危機。看見父母由相愛變相離，當時還是小學生的我，已覺得世上沒有長久、真實的愛。

升上中學後，在班主任的邀請下，我參加了校內的基督徒團契，開始認識主耶穌。在一次團契聚會中，導師說到主釘十字架，是為了拯救我們這班不堪不配的罪人，這是何等的大愛！我雖然沒有見過耶穌，卻感受到他的愛是何等真實。當團契導師發出呼召，我便表示要相信接受主。

決志之後，主不但填滿了我內心的空虛，還幫助我除去許多壞習慣，生活有很大的改變。我從小就沉迷電子遊戲，終日獨坐在電腦前，以致學業成績甚差。感謝主救我脫離電腦的捆綁，叫我能專心為主讀書，成績突飛猛進。從前的我性格內向，不容易講出心事；自從信主及多與聖徒接觸後，我喜愛過群體生活，更能敞開自己，樂意與人傾訴。感謝主的恩典，我願更多愛主、追求主並彰顯主。（林）

興旺福音

九月廿六日晚上，教會在尖沙嘴聚會所舉行大專佈道會，主題是「人在尋，心在渴」。感謝神聽了我們的禱告，眾聖徒同心合意，興旺福音，從各院校將大批福音朋友帶到會中。福音是神的大能，當天共有91位福音朋友出席，其中21人接受耶穌基督作救主，榮耀歸神！

真正滿足

早在佈道會開始前，眾聖徒各盡其職，叫人同得福音的好處：有陪同福音朋友會前用膳的；有忠心佈置場地及預備各種器材的；有同心為聚會禱告的…眾人如同一人，為福音爭戰。

聚會開始於三位聖徒帶領會眾唱詩，眾人均十分投入。其後有弟兄分享得救的見證：他從前以打機、友情、愛情來填補空虛的心，可是這些都不能真正滿足他。及至遇上主耶穌，被主的話吸引，他就歸向救主，不再別求；現在只要有主的話，就能使他喜樂和滿足。弟兄的見證，正如詩歌「歸入甜美的你」所描述的光景：人不斷尋找能滿足心靈的事物，「但是一次一次我們換得失望，知道世事不過是這樣。直到一天你來途中遇見我們，將你可愛的胸懷敞露，我們就被吸引歸入甜美的你，得著人生的真諦實意。」惟有主耶穌，才是人生的真正意義和滿足。

歸向耶穌

見證之後，證道的弟兄指出人喝世界的水，還要再渴；惟有喝耶穌基督所賜的活水，才能永遠不渴(約四13-14)。神造萬物時，將永遠安置在世人心裡(傳三11)，所以只有主耶穌這位永恆的主，才能滿足人心靈的一切需要。呼召的時候，當唱到「你若渴慕得著新的人生，讓基督來進入你心…」很多新朋友都受感動，站起來表示要接受耶穌基督為救主。

呼召完畢，除了決志者接受陪談，其他聖徒則分成小組，與新朋友交談。雖然時候已晚，大家仍熱衷地分享自己的見證和福音內容，不願意離開，同心合意為福音擺上，不願失去拯救靈魂的機會。願福音的靈不斷充滿全體大專聖徒，使我們隨時隨地都能傳揚神的福音。

全教會特別聚會

聖潔的國度

第一堂	更新的境界	十月卅一日(週五)	晚上七時三十分
第二堂	更新的認識	十一月一日(週六)	晚上七時三十分
第三堂	更新的思維	十一月二日(集合主日)	上午十時半
第四堂	更新的經歷	十一月四日(週二)	晚上七時三十分

地點：
九龍灣國際展覽中心(第三堂)
尖沙嘴聚會所(第一、二、四堂)

報告

十一月主日集合聚會

日期：十一月二日(集合主日)上午十時半
地點：九龍灣國際展覽中心

各區福音聚會

- 新蒲崗、觀塘、沙田、屯門聚會所
十一月廿三日(主日)上午十一時
- 荃灣聚會所
十一月廿三日(主日)上午十一時四十五分
- 荃灣聚會所
十一月廿九日(週六)晚上七時半
- 尖沙嘴、銅鑼灣、筲箕灣、元朗聚會所
將軍澳田家炳小學
十一月三十日(主日)上午十一時

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)